

会客厅

情侣相守14年

她愿用余生作拐杖 守护他一生

居住在南门街道甘棠社区的王桂仙和王家强，是一对中年情侣。2014年，王家强因为双腿股骨头坏死，只能卧床在家，王桂仙不离不弃，不但肩负起照顾王家强的责任，还照顾王家强的母亲。王桂仙说，她和王家强已经在一起14年，经历悲欢离合，她会用余生陪伴王家强一直走下去。

●中年相识 相知相爱

8月13日上午，在王家强位于民族路31号的家中，王桂仙静静地陪他看着电视。

王桂仙今年58岁。14年前，经朋友介绍，她认识了比自己小1岁的王家强。“当时家强身体还很健康，我们双方都性格活泼，爱交朋友，认识后共同语言很多，很快就在一起了。”王桂仙说。

初识时，王家强经营饭店，王桂仙在物流公司上班，两人经济条件都不错。2012年，王家强因股骨头坏死，手术后，双脚走路不平衡，需要拐杖出行，王桂仙依然默默守护，工作之余，总是陪他外出散心、聊天。直到两年后，

王家强摔了一跤，改变了两人的生活。

2014年夏天，原本股骨头坏死的王家强，出门时摔了一跤，却没有告诉王桂仙。

“两个月后，他膝盖肿得像馒头，半夜疼醒，才跟我说了实话。我拜托朋友把他背下楼，送到医院。医生诊断他双腿股骨头坏死。手术后，家强双腿几乎不能打行走，只能卧床或坐在椅子上。”王桂仙说。

●不离不弃 悉心照顾

王家强在本地的亲戚因各自有家庭，没办法长期照顾他。于是，王桂仙便一直守在他的身边，悉心照料。

王桂仙身边的亲朋好友得知这一情况后，劝她离开王家强，“你没有孩子，工作稳定又自由，他这样的情况，你跟他会很苦。”但王桂仙还是不愿意分开。

王家强在刚卧床的几个月，因心情烦闷，时常向王桂仙发火。有好几次，王桂仙被王家强气得哭着跑出门，但离开没多久，她又立刻担心独自在家的王家强。他一个人在家上厕所怎么办？谁煮饭给他吃？一摔跤，王桂仙转身又跑



王桂仙和王家强。 记者刘净伶 摄

了回来。

为了照顾好王家强，王桂仙辞去了原来物流公司的工作，选择到亲戚的饭店打零工，因为时间比较自由，可以中午、下午回家照顾王家强，给他做饭、倒马桶。王家强也不再赶王桂仙走，反而越来越依赖她，每天王桂仙出去上班后，都要打好几个电话和她聊天。王桂仙经常要忙到晚上11点才下班，王家强总是等到王桂仙平安回家后才休息。

●履行承诺 守护一生

如今，王桂仙和王家强已经携手



走过了14年，但起初社区里很少有人知道他们竟然是恋人。

甘棠社区的工作人员说，之前只知道民族里有这么一户人家，“女的经常请朋友把男的背下楼晒太阳，还照顾住在一起的老母亲，但她一直说自己是男方的姐姐。”

直到后来，因为替王家强治病，花光王桂仙所有积蓄，王桂仙想要到社区申请相关政策帮助的时候，才说出实情，自己和王家强是恋人关系。

社区工作人员说，他们确认王家强的情况后，给他申请了低保，并根据相关政策帮助他们报销了一部分医药费。

王桂仙说，虽然没有结婚证也没有婚礼，但这么多年的相处，他们的感情早已像家人一样。

“最困难的日子已经过去了。我们的生活在一点点变好。很多人问我为什么不离开他，其实具体我也说不出来。但是我明白，我愿意成为他的拐杖，照顾他、陪伴他，一直走下去。这是我们最初在一起时，对彼此的承诺。”王桂仙说。

记者刘净伶 通讯员申爱华

市人民医院成立心脏中心

心脏中心通过内外科联合的整合式医疗，不断引领区域心血管专业技术创新，以“人医速度”赢得了多方赞誉。

日前，桂林市人民医院心脏中心举行了隆重的揭牌仪式，心脏中心的成立能给桂林及周边的百姓带来什么样的就医便利？心脏中心又有哪些特色？带着这些问题，笔者走进这个读透“患者心”的心脏中心，与您一探究竟。

数据显示，心脑血管疾病已经成为危害我国国民健康的第一杀手，具有发病率高、致残率高、死亡率高、复发率高的特点。从国内外的经验来看，心脏中心这样的内外科联合诊疗模式，对于提高患者的诊疗质量起着十分重要的作用。

内外结合

杂交手术变不可能为可能

患上特殊的主动脉夹层的王先生正是受益于心脏中心的建设，王先生的主动脉夹层累及全主动脉弓，病情极为危重。

“如果单一采用外科手术治疗，王先生将面临创伤大，出血多，术后并发症较多等的风险。”心脏中心三病区主任孙江滨说：“而单一采用内科介入支架治疗，将造成患者头部及上肢缺血，导致死亡，手术根本无法完成。”

“单兵作战”几乎没有胜算，经过心脏中心专家团队的仔细讨论，决定采用“开放手术”与“介入下腔内隔绝

术”相结合的“杂交手术”方式对患者进行治疗。在心脏大血管外科和心血管内科团队流畅的配合下完成了杂交手术。术后，患者安全返回监护室，生命体征平稳，不久就康复出院了。

“杂交手术主要适用于高危的心脏大血管疾病、复杂的冠心病、先天性心脏病以及心瓣膜病等疾病的内外科联合治疗。”孙江滨介绍：“正是因为心脏中心的建设，才更便捷的开展杂交手术，降低了手术风险、减少了术后并发症，也避免了患者转运外地医院的风险。”

高效快速

打造“桂心”这一优质医疗品牌

“成立心脏中心可以说是学科发展

的必然。我院心脏中心是国家级胸痛中心、全国首批中国房颤中心，是两个市级医疗质量控制中心的挂靠单位，同时拥有一大批高精尖的技术人员。”提起心脏中心的发展历程，中心主任伍于斌满脸自豪。

一系列的核心数据客观地反映着“桂心”的快速发展给群众健康保障水平带来的福利。

平均不到60分钟，市人民医院对于急性心梗患者从医院大门到导管室开通血管时间远远优于国际90分钟的标准，多项关键医疗指标全面领先，并获得“中国胸痛中心年度质控铜奖”殊荣。

心脏支架年度植入术超过1000例，达到区域大型心脏中心的水准。在代表心血管介入诊疗水平的冠脉介入复杂疑

难手术中，如慢性闭塞病变、左主干分叉病变，钙化病变等手术例数桂北地区较多，率先在广西独立完成代表冠脉介入手术最高难度的冠脉慢性闭塞逆向开通技术，已成为全市冠脉介入诊疗临床与研究实力极为雄厚的团队。

今天的“桂心”，由三个病区和一个CCU病区组成，拥有独立的心脏中心介入手术室，可同时开展多台介入手术治疗，且一如既往地全天候待命，24小时开展急诊手术，以心血管疾病的诊疗、预防和康复为重点，打造服务更人性、技术更先进、群众更喜欢的心脏中心，把“桂心”打造成为区域心血管疾病诊疗的标杆。

通讯员廖国梁 黄薇 文/摄



心脏中心揭牌仪式